

**VIII МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«ПРОБЛЕМЫ ОБЩЕЙ И РЕГИОНАЛЬНОЙ ОНОМАСТИКИ»**

Ежегодная научная конференция «Проблемы общей и региональной ономастики» состоялась на филологическом факультете Адыгейского государственного университета 25 – 26 мая 2012 г. В этом году конференция имела статус международной. Она была организована Координационным центром по изучению региональной ономастики Северного Кавказа (КЦИРОСК), лабораторией Региональной ономастики (Институт комплексных исследований при АГУ) филологическим факультетом АГУ. Заявки на участие (более 90) поступили от ученых и исследователей крупнейших вузов России, а также зарубежных коллег (Абхазия, Турция, Украина). На конференции было прослушано более 40 докладов ученых-лингвистов из Майкопа, Ростова-на-Дону, Черкесска, Краснодара, Ставрополя, Анапы, Славянска-на-Кубани, Махачкалы, а также из Донецка (Украина) и Сухума (Абхазия). Южный федеральный университет был представлен докладами проф. С.В. Ильясовой, доц. Л.П. Амири, преп. О.А. Фроловой, аспирантов Е.В. Каллистратидис, Ж.В. Спичак. В качестве рабочего языка был заявлен русский язык.

Цель конференции состояла в обсуждении актуальных проблем ономастической теории и практики ономастических исследований, использовании инновационных технологий и методов лексикографирования онимической лексики, расширении контактов ученых и практиков, связанных с изучением проблем общей и региональной ономастики в контексте новых социальных реальностей в условиях историко-культурной общности разных этносов, проживающих на Кавказе и в других регионах.

В докладах участников конференции нашел отражение широкий круг актуальных проблем современной ономастики в различных аспектах: терминологическом, когнитивно-ономастическом, лингвокультурологическом, функциональном, контактологическом и лексикографическом.

Торжественное открытие конференции состоялось 25 мая в 10:00 в конференц-зале Адыгейского государственного университета. В этот день прошла официальная часть мероприятия – пленарное и секционные заседания. С приветственным словом на пленарном заседании выступил председатель Оргкомитета, декан филологического факультета АГУ, доктор филологических наук, профессор У.М. Панеш. Он подчеркнул, что наука в XXI веке превратилась в главный двигатель развития образования. Также с приветственным словом выступила проректор по научной работе АГУ, доктор биологических наук, профессор А.В. Шаханова. Она отметила, что в России получают приоритет фундаментальные исследования, и выразила мнение, что исследования в области ономастики должны идти на стыке географии и истории, тогда это будет иметь не только теоретическую, но и практическую значимость.

Актуальностью проблематики отличались выступления, обсуждавшиеся на пленарном заседании. Профессор Адыгейского государственного университета Р.Ю. Намитокова в своем докладе «Система антропонимов косовских адыгов» систематизировала антропонимы косовских адыгов и пришла к выводу, что имена детей, родившихся уже в России, отражают некоторые сдвиги в их выборе в сторону адаптации к новым реалиям.

Доцент Донецкого национального университета В.И. Рогозина посвятила свое выступление вопросу создания словаря собственных имен в поэзии В. Брюсова. Было отмечено, что рабочий вариант словаря насчитывает 1696

статей, построенных по алфавитно-гнездовому принципу. Особое внимание было уделено структуре словарной статьи.

Работу конференции продолжили секционные заседания: «Кавказская антропонимика», «Региональная топонимика: история и современность», «Имя собственное в различных типах дискурса», «Словотворческий потенциал ономастики», «Ономастический облик современного города», «Литературная ономастика».

На заседании секции «Словотворческий потенциал ономастики» с докладом «Иноязычные антропонимы как база для словотворчества» выступила преподаватель кафедры русского языка для иностранных учащихся ЮФУ О.А. Фролова, в котором были показана связь между языковой игрой и иноязычными антропонимами. Доклад был прослушан с интересом, были заданы вопросы о своеобразии иноязычного антропонимикона, о его особенностях в языке современных СМИ.

На заседании этой же секции был также прослушан доклад аспирантки кафедры русского языка ЮФУ Е.В. Каллистратидис «Игровая топонимия в русскоязычной интернет-коммуникации». Основное внимание в докладе было уделено способам и приемам порождения игровых аллюзий у пользователей интернета. Доклад вызвал живой интерес у участников конференции.

26 мая была организована поездка на территорию Кавказского Заповедника для ознакомления с природными и историческими памятниками Северного Кавказа. Участники конференции побывали на водопадах Руфбаго, полюбовались необыкновенным видом, который открывается с плато Лаго-Наки, познакомились с культурой и традициями адыгов.

Доклады участников конференции были представлены в сборнике «Проблемы общей и региональной ономастики: Материалы VIII Международной научной конференции»/под ред. Р.Ю. Намитоковой. Майкоп, 2012. 286 с.

Конференция продемонстрировала актуальность и важность ономастической проблематики для решения фундаментальных и прикладных вопросов лингвистики, литературоведения, истории, философии, политологии, этнографии, социологии.

О.А. Фролова

ИССЛЕДОВАНИЕ ЖУРНАЛИСТИКИ РОССИИ И ГЕРМАНИИ

В рамках традиционных «Южно-российских научных чтений» 3–6 октября 2012 года на факультете филологии и журналистики ЮФУ были проведены международные конференции «Журналистика: взаимодействие науки и практики», «Актуальные вопросы медиарегулирования: опыт Германии и России», а также научно-практический коллоквиум «Актуальные вопросы бизнес-коммуникаций».

Перед началом работы конференций состоялось торжественное заседание по случаю 50-летнего юбилея журналистского образования в Ростове. Перед собравшимися выступили выпускники, а ныне известные редакторы и корреспонденты крупных федеральных и региональных СМИ. Юбиляров поздравили также ученые различных вузов России.

В приветственном слове декан факультета филологии и журналистики Е.В. Григорьева подчеркнула важность сохранения сложившихся за полвека традиций журналистского образования на Дону, отметила многолетнее плодот-